

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 13 ноября 1985 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 182 [14268]  
Цена 3 коп.

## Пусковые — в строй!

С ВОЕВРЕМЕННО вводить в действие жилые дома, объекты социально-культурного и бытового назначения — такова главная задача строителей сегодня. Об этом идет речь в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

В самом разгаре сейчас четвертый, завершающий квартал 1985 года и всей одиннадцатой пятилетки. Анализируя сложившуюся ситуацию на пусковых объектах Люберецкого района, можно сказать, что строители треста «Особстрой» № 2 и других генподрядных организаций, а также их смежники добились некоторых положительных результатов. Особенно много новоселов спрели сельские труженики. Недавно в торжественной обстановке открыты жилые комплексы в Беспятовском отделении колхоза имени Ленина и в племсоязое «Ульянине». Ежегодно на селе вводится в эксплуатацию более 25 тысяч кв. метров жилья, а за пятилетку его сдано 150 тысяч кв. метров. В этом году въехали в благоустроенные квартиры семьи рабочих Малаховского экспериментального завода и других предприятий Люберецкого района. Всего в текущем году планируется сдать около 90 тысяч кв. метров жилой площади.

Продолжается сооружение Панковского путепровода и других пусковых строек.

Осуществлять комплексное строительство объектов производственного назначения — задача особой важности. В нашем районе ее обязаны решать работники треста «Особстрой» № 2, ведущие реконструкцию завода имени Ухтомского. К сожалению, она идет крайне неритмично. В течение года здесь часто наблюдались то затишье, то аврал. Поэтому ей нужно уделить повышенное внимание.

Многие из объектов запланировано сдать в эксплуатацию в течение нынешнего года, но они находятся в стадии незавершенного строительства. Особенно сложное положение возникло на объектах торговли, коммунального и культурно-бытового назначения в городе Лыткарино, других населенных пунктах нашего района. Более чем вдвое превышены нормативные сроки на сооружение автоматической телефонной

станции в поселке Томилино. Последнее обещание освободивших сдать ее помещения для монтажа технологического оборудования в третьем квартале 1985 года вновь не выполнено.

Большую обеспокоенность вызывает положение дел на возведении детского больничного комплекса в Люберецах. Генподрядчик — СУ ТЭЦ-22 треста «Мосэнергострой» и заказчик — Люберецкий отдел капитального строительства еще недостаточно принимают меры для ликвидации многочисленных упущений.

Особое внимание следует обратить на своеобразный ввод в эксплуатацию жилья. Медленными темпами готовится к сдаче государственной комиссии 128-квартирный дом в 5-м микрорайоне Люберец. Много недоделок и внутри самого жилого здания, и во встроенным помещении для продовольственного магазина. Задерживается и запланированный ввод в эксплуатацию дома для работников швейного объединения «Спецодежда» в поселке Красково. На этих объектах генподрядчиками выступают строительные подразделения треста «Особстрой» № 2, как и на сооружении жилого дома для тружеников завода имени Ухтомского по улице Попова в Люберецах. Правда, в последнем случае заказчик долго решал вопрос о предоставлении проектно-сметной документации строителям. Поэтому и получилось, что пусковой объект находится лишь в начальной стадии сооружения.

Не лучше обстоят дела и у некоторых других генподрядчиков, в том числе и СУ-1 треста «Центргазпромстрой». Так, на улице Митрофанова сделано только 6 этажей из 12 для 81-квартирного дома завода ВНИИБТ. Нормативные сроки возведения его тоже превышены вдвое. Более того, на долю задерживается возведение пристроенного овощного магазина.

К сожалению, можно привести еще немало фактов безответственности со стороны руководства треста «Особстрой» № 2, многих его подразделений, а также и других генподрядчиков. Поэтому в оставшееся до конца 1985 года время необходимо мобилизовать все силы для своевременного ввода в строй пусковых объектов, четко организовав для этого труд строителей.



## Верны традиции

— Наш коллектив железнодорожников, — рассказывает начальник станции Люберецы-1 Алексей Иванович Никульшин, — еще в первой декаде октября выполнил задание XI пятилетки по основным технико-экономическим показателям. До конца года будет отправлено дополнительно к плану текущей пятилетки более 60 тысяч тонн народнохозяйственных грузов. А задание двух месяцев 1986 года решено выполнить ко дню открытия XXVII съезда партии, 25 февраля. Таким образом, как и прежде, мы будем верны традиции опережать время.

В ходе беседы А. И. Никульшин отметил: «Больше всех пользуется услугами наших железнодорожников завод имени Ухтомского. И они делают все для того, чтобы точно по графику получали новую сельскохозяйственную технику совхозы и колхозы нашей страны. Пере выполнив 10-месячный план по объему грузоперевозок на 26 процентов, наш коллектив ежедневно перекрывает задания. Он добился повышения статической нагрузки на каждый вагон на полторы тонны.

Успех достигается тем, что железнодорожники всех смен работают без отставших, заметно окрепла производственная и трудовая дисциплина. Примером в этом служит смена дежурного по станции Александра Анатольевича Апухтина. В результате высокого профессионального мастерства она регулярно выполняет сменные задания на 106—108 процентов.

Во всех трудовых коллективах нашей станции еще больше возросло творческое сознательное отношение к порученному делу. Это служит залогом успешного выполнения годового плана, дальнейшего повышения экономической эффективности работы железнодорожного транспорта, о чём идет речь в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года.

А. ЯКОВЛЕВ.

## ПРЕВЫШАЯ ЗАДАНИЕ

В разделе «Капитальное строительство» проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года говорится о необходимости повысить производительность труда в строительстве на 15—16 процентов.

В СМУ-1 треста «Особстрой» № 2 тоже уделяется повышенное внимание решению этой проблемы. Об этом говорят и итоги октябрьской трудовой вахты, посвященной XXVII съезду КПСС.

Первенство в социалистическом соревновании завоевали бригады плотников Н. К. Мелехином и каменщиков А. Г. Коваленко. Они добились значительного превышения нормы выработки. Каждый плотник, напри-

мер, перекрывал ее на 1,7 квадратного метра ежедневно на устройстве металлических лесов для отделочных работ. При этом отличались вместе с бригадиром Н. К. Мелехиным А. И. Булавев, В. П. Машков, И. М. Шатерников.

Каменщики, совершенствуя приемы кирпичной кладки, при норме 1,2 кубометра добиваются увеличения объема работы еще на 0,25 кубометра в расчете на человека в день. Тон в соревновании задают кавалер ордена Ленина Анатолий Григорьевич Коваленко, Н. И. Сатин, Л. И. Николаева, П. И. Терещенков и другие.

Г. АВДОНИНА, старший инженер по труду и зарплате СМУ-1 треста «Особстрой» № 2.

## РАВняются на ветеранов

В кирпичном цехе Люберецкого комбината стройматериалов и конструкций хорошо трудинится коллектив смены А. М. Дроновой. Ежедневно выпускается более 140 тысяч штук кирпича, что на 20 процентов больше нормы. Ценный строительный материал отличается хорошим качеством.

Более 26 лет работает здесь прессовщица Нина Иосиповна Анохина. За это время она стала поистине мастером своего дела. Вместе с одним передовую работницу обслуживает два пресса, что позволяет ей за

смену выпустить 40 тысяч штук кирпича при плане 23 тысячи.

Обслуживанием прессов занимается моторист Лидия Алексеевна Тахтаева. Вот уже 27 лет она надежно обслуживает оборудование, ежесменно перевыполняет свои задания.

На ветеранов производства равняются и другие передовые прессовщицы смены З. Ф. Паттай и Н. М. Штрунина, слесари В. Н. Чиркалин, А. Я. Прошин и другие.

М. ВАЛЕНТИНОВ.

## СВЕРХ ПЛАНА

Овощеводы района успешно выполнили плановое задание десяти месяцев текущего года по продаже продукции государству. Отгружена 33441 тонна овощей при плане 29709 тонн, то есть на 12,6 процента больше намеченного.

Наибольший вклад в общее дело внесли труженики колхоза имени Ленина и Дзержинского, совхоз «Белая Дача» этому придают важное значение. Здесь заинтересованы, чтобы ни один гектар грунта в теплицах не пустовал. Ведь потребность в зеленой продукции у люберчан в зимнее время возрастает.

Л. НОРИНА, госинспектор по закупкам и качеству сельхозпродукции.

## ЕСТЬ ПЯТИЛЕТКА!

Встав на ударную предсъездовскую вахту, коллектив Люберецкого ремонтно-строительного управления треста «Мособрестрой № 3» недавно справился с пятилетним заданием по генподряду. Нашиими заказчиками являются горжилуправление, организации здравоохранения, народного образования, общественного питания и т. д. Работники управления обновляют жилой фонд, общественные здания, выполняют заявки населения. В последнее время усилилось внимание качества производимых работ. До конца года будет освоено еще 380 тысяч рублей.

В социалистическом соревновании лучших результатов добился коллектив участка № 1, которым руководят старший прораб Н. Е. Борисов и прораб Т. В. Гафурова. Отличились маляры М. Ф. Полшкова, З. С. Власова, А. И. Тимохина, штукатур А. П. Ретюнская, плотник В. И. Извеков, каменщик В. Н. Воробьев.

В бригаде станочников Д. Т. Андреева применяется прогрессивная форма организации и оплаты труда с применением КТУ. Это помогает выполнять сменные задания на 120—150 процентов.

Т. КИСЛЯКОВА.

## ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

В цехе металлоконструкций производственного комбината треста «Мосстрой» № 24 принят к исполнению крупный заказ на изготовление металлоконструкций, предназначенных для завода «Серп и молот». Печатный заказ выполняет комплексная бригада Виктора Захаровича Колтунова.

Коллектив и раньше справлялся с важными заданиями для ЗИЛа, АЗЛК. А сейчас он занят изготовлением металлических каркасов для железобетонных оснований памятника Победы на Поклонной горе. Это особенно почетно для бригады. Поэтому сварщики трудятся с большой ответственностью. У 28 человек, работающих на единий наряд с применением КТУ, слово не расходится с делом. В бригаде умеют рационально использовать металл, правильно производить его раскрой, пускать в дело отходы. Так, в прошлом месяце экономия его составила около 2 тонн.

Далеко по цеху разносится звон металла. Эта неповторимая музыка рабочего дня настраивает сварщиков на большие дела.

На снимке: (слева направо) Л. А. Лаврович, В. В. Паршин, Е. Ю. Латышев, А. С. Никифоров, В. З. Колтунов, Н. К. Силаев и Г. В. Жерносек.

Фото Н. ШАЛЯПИНА.



## Навстречу XXVII съезду КПСС ОБСУЖДАЕМ ПРЕДСЪЕЗДОВСКИЕ ДОКУМЕНТЫ

### УЧИТЫВАЯ РЕЗЕРВЫ

В КОМСОМОЛЬСКОЙ организации завода имени Ухтомского идет обсуждение проекта Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. Это хорошая возможность четко определить нерешенные вопросы производства, полнее вводить в действие неиспользованные резервы.

Молодежь завода хорошо понимает, что создать прочную кормовую базу для скота сегодня можно, лишь обладая надежной современной техникой, внедряя принципиально новые виды технологий. Поэтому комсомольцы, молодежь принимают активное участие в совершенствовании выпускаемых машин. Эта работа неотделима от проходящей сейчас реконструкции предприятия. Недавно 180 комсомольцев во внеурочное время отработали на сдаточном объекте — квартальной котельной. А всего с начала года комсомольской организацией было отработано 1900 человекодней. Такую помощь мы будем оказывать и вперед.

Вчитываясь в строки предсъездового документа, убеждаюсь, что мы не всегда

эффективно используем имеющиеся возможности. Сейчас особенно важно, чтобы в каждом низовом звене комсомольской организации был организован целенаправленный поиск резервов интенсификации производства. Успех во многом зависит от действенных форм и методов работы комсомольского актива с молодежью. У нас зачастую кропотливая индивидуальная воспитательная работа с молодыми тружениками подменяется массовыми мероприятиями, а конкретное дело — общими призывами, особенно в деле повышения трудовой и производственной дисциплины среди молодежи.

В нашей бригаде сами рабочие строго следят за соблюдением распорядка дня, ритмичностью труда, его качеством. Но нас не может не тревожить тот факт, что на заводе среди нарушителей дисциплины встречаются комсомольцы.

Наше продвижение вперед будет успешным, если на учет возьмем все резервы повышения производительности труда.

**В. ЛЮЛЬКОВ,**  
бригадир комсомольско-  
молодежной бригады  
цеха № 27.

### ЧУВСТВО ХОЗЯИНА

РОЛЬ общественных организаций в жизни нашего предприятия трудно переоценить. Из них профсоюзная организация — наиболее масовая. В проекте новой редакции Программы КПСС ставится задача содействовать постоянному росту авторитета и влияния профессиональных союзов. Называются здесь их основные функции.

Вот и наша профсоюзная организация способствует умножению народного богатства, улучшению условий труда, быта и отдыха людей. В центре нашей работы — вовлечение тружеников в управление производственными и общественными делами, укрепление сознательной трудовой дисциплины.

Добиться этого можно при условии, когда каждый труженик чувствует себя ответственным за положение дел в коллективе. Воспитание чувства хозяина — процесс длительный. Но его можно ускорить, если опираться на опыт ветеранов, воспитательные возможности ра-

бочего коллектива.

На участке изготовления технологического оборудования, например, большим уважением пользуется кавалер ордена «Знак Почета» Александр Григорьевич Уткин. Его трудовой стаж — 20 лет. Рабочий является наставником молодежи, возглавляет партийную группу участка. Знают его здесь и как активного участника профсоюзных дел. Большим уважением в коллективе пользуется опытный производственник А. А. Буров, проработавший на предприятии свыше 20 лет.

Сейчас у тружеников этого участка напряженные дни. Осваивается массовый выпуск новой электроплиты ПЭ-0,51-01. К концу года будет выпущено 200 штук, а в первом году двадцатой пятилетки — в десять раз больше. Эту задачу коммунисты успешно решают в тесном контакте с профсоюзной организацией.

**Н. КОТЯШОВА,**  
председатель профкома  
завода энергооборудования.

### ВЭФ ГАРАНТИРУЕТ КАЧЕСТВО



Отлично трудится коллектив Рижского ордена Ленина и Октябрьской Революции производственного объединения ВЭФ имени В. И. Ленина.

Производство предприятия, отличающееся высоким качеством — квазиэлектронные телефонные станции «Квант», телефонные аппараты, радиоприемники — результат четко разработанной технологической цепочки, все звенья которой — от создания рабочих чертежей до выпуска готовых изделий — тесно связаны между собой.

На СНИМКЕ: на участке сборки квазиэлектронных телефонных станций «Квант».

Фотохроника ТАСС.

# ЛЮБЕРЦЫ В РЕВОЛЮЦИИ 1905—1907 гг.

В авангарде освободительной борьбы народом шла партия большевиков во главе с В. И. Лениным — партия нового типа, осуществлявшая на деле соединение революционной теории с рабочим движением... Прочно опираясь на трудящиеся массы, выражая их чаяния и

стремления, партия политически воевала и закаляла их в ходе классовых боев, слачивающая вокруг пролетариата.

Из постановления ЦК КПСС «О 80-летии революции 1905—1907 годов в России».

### 4. ПАРТЯЧЕЙКА: «НАСТРОЕНИЕ ПОВЫШЕННОЕ, РВУТСЯ В БОЙ»

Н Е СРАЗУ, не вдруг создалась и окрепла в Люберцах партийная организация. Но путь на завод, к рабочему люду, революционеры проложили довольно быстро.

Морозным январским днем 1903 года токарь Смирнов возвращался из Рязани. Дорогой к нему подсели неизвестный, по виду мастеровой. Веселый, словоохотливый. Познакомились, разговорились. Узнав, что Смирнов работает на заводе «Нью-Йорк», попутчик еще больше ожидался, придвинувшись вплотную, стал расспрашивать: какие на заводе порядки, велики ли расценки, не душат ли американские хозяева штрафами? Как оказалось, Смирнов беседовал с Иваном Александровичем Чугуновым, который давно уже был на приеме у полиции, кстати, у самого начальника отделения по охране общественного порядка в Москве К. Ф. Шрамма. Разговор в вагоне был подслушан и в точности передан Шрамму.

«Означенный Чугунов, — говорилось в донесении, — предложил Смирнову взять на себя доставку на завод нелегальной литературы и распространении таковой среди рабочих завода, но Смирнов от такого предложения уклонился, считая себя не в состоянии по своему развитию выполнить возложенную на него задачу, а при дальнейшем разговоре с Чугуновым указал на рабочего упомянутого завода по имени Кирик, который пользуется уважением среди рабочих как человек умный и начитанный. Кроме этого Кирик Смирнов указал еще на токара по фамилии Литвин или Литвинов, который человек вполне сознательный».

При прощании со Смирновым Чугунов просил, что если он подыщет и приготовит нужного и подходящего для вышеупомянутой цели человека, то дал бы ему знать, и он тогда приедет на завод для окончательных переговоров и постановки дела доставки нелегальной литературы на завод.

Охранка зашевелилась. Прорвались, кто такой Смирнов. 25 лет. Из крестьян. Живет в Люберцах вместе с женой в доме Шимахова. Установили личность Кирика — это токарь по металлу, Кирик Моисеев, ходост, по характеристике — «бедовый». Перебрали всех рабочих, за некоторыми установили наблюдение. Но хотя Чугунов вроде бы и не появлялся в Люберцах, запретные листовки стали находить в самых неожиданных местах.

Долго не гас свет 14 мая 1904 года в кабинете директора люберецкого завода Брея. Нервно прогуливались он из угла в угол, прглядывая на дверь. Большие настенные часы начали бить полночь. И в это время на пороге представил полицейский урядник Козловцев.

— Вы звали меня? — запыхавшись, спросил он.

— Это по вашей части, вот полюбуйтесь, — Брей показал глазами на стол, где сиротливо лежали три серенькие небольшого формата бумажки, сильно скомканые и помятые.

Козловцев взял в руки листок, глаза его округлились. «Война против войны» — прочитал он заголовок (шила русская

(Продолжение. Начало  
в № 165, 171, 175)

скон-японская война). Второй листок — «Урок истории».

В тот же день «вещественные улики» попали в Москву к ротмистру Каневскому и — крутилась жандармская карусель. Выяснилось, что листовки на завод принес слесарь Иван Урусов и что близок тот Урусов с монтером Захватовым, токарем Пыльновым и слесарем Моллатом. Каневский щелкнул предписание вахмистру Семенову подробно все разузнать о них, а тот ответил, что Урусов и его товарищи были разочарены на другой же день директором Бреем.

Американская администрация установила на заводе наихестший режим. Инакомыслящих увольняли тотчас, без всякого предупреждения и согласования.

И поэтому возникшая на заводе к началу 1905 года большевистская ячейка была немногочисленна и хорошо законспирирована. По розыскам, проведенным уже в советское время, в ее состав входили рабочие завода Кашин, Малиновский, Прядильный, Куликов, Козловский, Донской, Бобков, Васильев, Лаушкин, Мешков, Лопухов, Матвеев и учительница Люберецкой школы А. П. Рейн (Сафонова).

Вокруг этого ядра группировались передовые рабочие, такие, как Дубинкин, А. Волков, Н. Моисеев, А. Анохин, Н. Жильев и др. Близок был к партийчика люберецкий крестьянин Киселев, уроженец деревни Гречесово (ныне вошла в г. Дзержинский). И. Маслов, поступивший на завод, тоже примыкал к революционерам.

В декабре 1905 год карательными при обыске и арестах были захвачены печать с изображением «Профessionальный союз рабочих Люберецкого завода Т. Пурдэ» и профсоюзные документы, среди них — лист с подписями членов комитета профсоюза.

«Уполномочиваем депутата нашего Козловского для сбора пожертвований в пользу рабочих Люберецкого завода, вступивших на борьбу за освобождение завода».

Подписали: Васильев, Александров, Фукалов, Лакеев, Володин, Дмитриев, Кривченков, Куликов, Колыков, Васильев, И. Чуранов, Ершов, Дубинкин, Шорин, Николаев, Волков, Семен Селенов, Поржов, Крылов, Анохин, Ермаков, Лазарев, Петров, Павлов, Дьяков, Н. Шмырев, А. Донской, Хренов, Волков.

Всемерную поддержку оказывали люберчанам большевики Москвы. Партийное руководство революционной борьбой в Подмосковье, как утверждают «Очерки истории Московской организации КПСС», изданные в 1979 году, осуществляла Окружная организация МК РСДРП. Она была создана в апреле 1905 года, но еще раньше, в конце 1904 года, один из организаторов и агитаторов МК партии А. В. Шестаков (партийная кличка Никодим) предпринял планомерный обездеж местных парторганизаций губерний. Побывал он, видимо, и в Люберецах, ибо позднее, вспоминая о 1905 году, писал:

«Хорошие связи у нас устанавливались с Люберецами... По возвращении из Коломны происходила обычная остановка в Люберецах. Здесь маленькая спаянная организация партийцев из металлистов. У них рабо-

тает кружок, с которым занимается аккуратно наезжающий из Москвы Л. Г. Залкинд. Както раз попадаю на общее собрание рабочих уже в послеоктябрьские дни 1905 года. Настроение боевое, повышенное, «рвутся в бой»...

Окружная организация до августа 1905 года функционировала на правах районной организации МК РСДРП. С развитием революционного движения ее деятельность расширилась, и было принято решение, продиктованное самой жизнью, о создании самостоятельной единицы — Окружного комитета партии или, как ласково называли ее партийцы, Окружки. Руководителем ее стал А. В. Шестаков, членом комитета — С. В. Модестов. Об А. В. Шестакове речь впереди, а сейчас несколько слов о С. В. Модестове (партийная кличка Данила).

Сергей Васильевич родился в 1882 году. Со студенческой скамьи принимал участие в революционной борьбе. Был исключен из лицея, не раз попадал под арест. В 1905 году, работая в Окружке, часто бывал на люберецком заводе, доставляя агитационную литературу, оружие.

Н. Мещеряков, член партии с 1901 года, близко знавший В. И. Ленина и Н. К. Крупскую, так отзывался о Модестове:

«С первой же встречи С. В. привлек меня к себе какой-то из ряда вон выходящей симпатичностью, которой он весь дышал... Работа в Окружке всегда была труда, приходилось кочевать с места на место, спать где попало, до фабричных каморок включительно. А тов. Данила был неутомим в работе. Неустанно разъезжал он по своему району».

За участие в Декабрьском вооруженном восстании С. В. Модестов был приговорен к смертной казни, но бежал из Манежка. Был он делегатом IV съезда партии, где отстаивал ленинскую платформу, выступив с речью под фамилией Васильев. В газетах печатался под псевдонимами Григорий, Клементий, Васильев. О его нелегкой судьбе газета «Известия» 5 апреля 1919 года писала:

«Жизнь его была одним непрерывным скитанием из тюрьмы в подполье, из подполья в тюрьму, оттуда в ссылку, на каторгу и опять в тюрьму, и опять в ссылку».

Из неволи Модестова освободила февральская революция. Н. Мещеряков, о котором мы упоминали, рассказывал: «Из каторги он вышел инвалидом — разбитый параличом и с туберкулезом в сильной степени. Когда я увидел С. В. в Красноярске в марте 1917 года, было ясно, что он не жилец на свете. Мы боялись тогда, что он не в силах будет даже доехать до Москвы».

Но С. В. нашел силы для этого. А в Москве он снова принялся за работу.

Умер С. В. Модестов весной 1919 года, будучи редактором газеты «Голос трудового крестьянства». Еще за два дня до смерти он сердился, что ему не дают перо и бумагу, он должен писать и писать, работать...».

Вот такие люди пестовали люберецкую партийную ячейку в первые моменты ее рождения.

**А. БЕЛОВ,**  
краевед.

(Продолжение следует).

ПО ПЛАНУ СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ

# ПОДАРОК ДЕТЯМ

На Люберецком заводе торгового машиностроения положение с детскими дошкольными учреждениями еще сложное. В распоряжении ребятишек только два детских сада №№ 8 и 23, расположенных соответственно на улицах Власова и Новый тупик. Общая вместимость их всего 120 человек.

— Но уже в первой половине следующего года, — рассказывает председатель профкома завода Иван Ефимович Кириллов, — мы собираемся переселить 70 малышей из детского сада № 23 в новое помещение по улице Парковой. Строители из СМУ-4 треста «Особстрой» № 2 обязались досрочно сдать его в эксплуатацию к 25 февраля 1986 года, дню открытия XXVII съезда партии. По плану этот детский сад на 140 мест должен войти в строй во втором квартале следующего года. Таким образом, у нас появится возможность не только увеличить число мест в детских садах, но и создать две ясельные группы. В них будут 40 малышей. Пока же у нас таких групп вообще нет. Думается, что на нашем предприятии это будет первый шаг к претворению в жизнь одного из пунктов раздела «Социальное развитие, повышение уровня жизни народа», который занимает видное место в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. В этом

пункте речь идет о том, чтобы в ближайшие годы решить проблему обеспечения детей дошкольными учреждениями, улучшать условия воспитания детей в них. Таким образом, у многих женщин нашего завода, имеющих малолетних детей, появится возможность продолжить работу на производстве.

К чести строителей из СМУ-4 стоит сказать, что к началу ноября 1985 года ими освоено 135 тысяч рублей капиталовложений вместе с 100 тысячами, предусмотренных планом, то есть примерно половина средств от общей стоимости строительно-монтажных работ. Всего же сметная стоимость этого дошкольного учреждения, учитывая необходимое оборудование, составляет более 350 тысяч рублей. Такие данные привел представитель заказчика — начальник отдела капитального строительства предприятия Клавдия Петровна Дылайко.

— Несомненно, — продолжает она, — нашим женщинам дополнительно предстоит улучшать условия труда и быта, как особенно подчеркивается в проекте Основных направлений экономического и социального развития СССР на 1986—1990 годы и на период до 2000 года. А этому в немалой степени способствует добросовестная высокопроизводительная работа строителей СМУ-4, которые не только завершили монтаж «коробки» здания, но и сделали почти половину теневых на-весов, соорудили стены хо-

зяйственного сарая. Хорошо поработали и электрики из специализированного СМУ-59 треста «Мособлэлектромонтаж», которые быстро и качественно проложили электрический кабель. Они оперативно обеспечили и постоянно снабжение объекта электроэнергией и телефонизацию его.

К сожалению, не все партнеры по строительству последовали примеру генподрядчика — СМУ-4 и работников СпецСМУ-59. Уже готова траншея длиной чуть больше 30 метров для теплотрассы, а вот сантехников из СпецСМУ-36 пока не видно на строительной площадке. Объект пора утеплять, а руководство этого управления сетует на нехватку людей, как и в спецСМУ-6 треста «Особстрой» № 2. В последней организации не обеспечили своевременную прокладку водопровода и канализации. И хотя объем работ и для сантехников, и для трубоукладчиков невелик, дело пока не движется с места.

А ведь здание нужно срочно готовить к отделке. Но эту простую истину, видимо, не понимают в управлении производственно-технологической комплектации треста «Особстрой» № 2. Иначе, там не решался бы так долго вопрос о поставке на объект столярных изделий, в том числе дверей и оконных рам. Поэтому помещения детского сада не утеплены, следовательно, штукатуры и малярьи не могут приступить к работе своевременно.

Всем субподрядчикам следовало бы дружнее взяться за общее дело, чтобы выполнить повышенное социалистическое обязательство с честью.

В. ПОЛЯКОВ.

ГАЗЕТА ВЫСТАВИЛА ЧТО СДЕЛАНО?

## «Проявить большую оперативность»

Под таким заголовком 5 ноября в «Люберецкой правде» был опубликован обзор писем о недостатках, допущенных работниками различных жилищно-коммунальных служб района при подготовке к зимнему периоду.

Сейчас отопление в доме наложено. Руководству ЖЭУ завода указано на более оперативное выполнение заявок, поступающих от жильцов.

Были предприняты определенные меры, в результате чего удалось добиться положительных результатов. Стояк теперь прогревается полностью, жалоб от жильцов не поступает.

ЭТИ СЛОВА принадлежат почетному а кадемику ВАСХНИЛ, лауреату Государственной премии СССР, дважды Герою Социалистического Труда, полеводо-опытнику колхоза «Заветы Ленина» Курганской области Терентию Семеновичу Мальцеву — человеку, в честь 90-летия которого в павильоне «Зерно» на ВДНХ СССР развернута специальная выставка.

Да, собственно, и не выставка это, а своеобразный университет Т. С. Мальцева. Фотографии, документы, книги, другие экспонаты не только рассказывают о его разносторонних делах, но и учат людей, как надо жить и работать, по-хозяйски относиться к земле. Посетители, знакомясь с экспозицией, как бы совершают путешествие в глубь времени, год за годом прослеживают вехи богатой мальцевской биографии, которая, начавшись еще до революции, тесно срослась с биографией страны.

Шестьдесят лет назад организовал он в своем родном селе Мальцеве, что в Шад-

НОВЫЙ ЗАВОД В СТРОЮ



ЛЮДИ СОВЕТСКОЙ СТРАНЫ

## МАЛЬЦЕВСКИЕ УНИВЕРСИТЕТЫ

«Мое дело растить хлеб, чтобы было его в нашей стране больше и больше, лишним он никогда не будет. Но растить хлеб — значит растить и человека, и это тоже мое дело...»

ринском районе Курганской области, сельскохозяйственный кружок, стал обучать односельчан ведению земледелия на основе достижений науки и передового по тем временем опыта. Затем создал товарищество по обработке земли. А когда в 1930 году был в селе образован колхоз «Заветы Ленина», Мальцев одним из первых записался в него, и с тех пор он здесь бессменно работал-опытник.

Строки стенографического отчета возвращают нас к событиям полу века давности, когда в Москве проходил второй Всесоюзный съезд колхозников-ударников. С трибуны съезда выступил тогда и Т. С. Мальцев.

Вернувшись из Москвы, Мальцев пишет заявление о приеме в партию. Этот свой шаг он позже объясняет так: «Коммунистическая партия и колхозный строй неотделимы».

Во многом благодаря усилиям ученого-опытника колхоз «Заветы Ленина» уже в первые годы существования стал получать самые высокие в области урожаи. Предложенная затем Т. С. Мальцевым новая система земледелия, включающая безотвальной пахоту, севообороты с короткой ротацией, пары, оптимальные сроки сева, набор среднеспелых и позднеспелых сортов злаковых, прочно вошла в практику хлеборобов Зауралья, Запад-

ЭКСПЕРИМЕНТ В СЛУЖБЕ БЫТА

## СТРАДАНИЯ ЗАКАЗЧИКОВ

На страницах нашей газеты регулярно публикуются материалы об экономическом эксперименте в службе быта. Отмечается, что основные его показатели: улучшение качества, сокращение сроков исполнения заказов и т. д. внедряются на многих предприятиях бытового обслуживания. Например, нередко можно услышать слова благодарности в адрес мастеров производственного объединения «Мособлбыттехника», треста газового хозяйства. И все же до конца эксперимента далеко, о чем свидетельствует редакционная почта.

ВОТ что пишет люберчанин В. Евдокимов: «Мне необходимо починить мужские сапоги: поменять союзки и заменить подошву. Поскольку зима вот-вот начнется, я, естественно, заинтересован в скорейшем ремонте. Обзвонил несколько наших мастерских, спросил о сроках. Ответ всегда был весьма неутешительным: 2—3 месяца (с отправкой в головной цех № 1, расположенный в микрорайоне Томилинской птицефабрики).

Такой долгий ремонт меня никак не устраивал. Я обратился в городское производственное управление бытового обслуживания населения все с тем же вопросом. Мне с досадой ответили: «Сдавали бы летом!» Кто-нибудь, услышав эти слова, наверняка подумал бы: «Значит, в летнее время ремонтируют быстрее!» Как бы не так! Помня пословицу «Готовы сани летом...» моя жена в июле решила подреставрировать зимние сапоги. И что же? Приемница в обувной мастерской № 17, что на Октябрьском проспекте Люберец, любезно сообщила: «Приходите через два месяца».

Что же получается? Те, кто хотят побыстрее отремонтировать свою обувь, выходит, должны ехать в Москву? Действительно, когда я зашел в одну из столичных мастерских, то был поражен не меньше, чем бидструпский герой, долгое время искавший электробритву и потерявший сознание от удивления, когда в одном из магазинов продавщица спокойно сказала, что нужный товар в продаже есть. Ремонт был выполнен в течение трех дней. Не месяцев, а дней! И это если кому «позарез надо». А несрочный ремонт длится 10—14 дней. Вот это сервис!

Становится обидно за обувщиков нашего района. Неужели

нельзя создать необходимые условия, чтобы сократить сроки выполнения заказов и улучшить качество выполняемых работ?»

На запрос редакции ответила главный инженер Ухтомской межрайонной кожгалантерейной фабрики Т. Н. Блументаль. «Да, нам известны претензии заказчиков. Особенно большие нарекания вызывает порой чрезмерная продолжительность осуществления сложных заказов по ремонту обуви.

Дело в том, что в нашем районе из 28 мастерских только две (№ 1 и «Сапожок») выполняют реставрационные работы. Поэтому в сезон, когда налив заказчиков особенно велик, мастера не справляются. Кроме того, заказчики нередко приносят сапоги, туфли на высоком каблуке. Мы, к сожалению, такой ремонт не производим. А иногда просто недостаточно нужных по цвету материалов. Ну, и, конечно, острый остается вопрос с кадрами. Обувщиков не хватает».

В общем, причины здесь выдвигались, на первый взгляд, веские. И все-таки оставалось чувство неудовлетворенности. Всего две мастерские по реставрации обуви на весь район явно недостаточно. Вовремя не поступает материал — тоже надо принимать какие-то действенные меры для исправления положения. Ну, а вопрос с кадрами, можно сказать, древний. Значит, нужно искать и находить неиспользованные резервы, более умело стимулировать труд обувщиков, улучшать условия их деятельности. Чтобы экономический эксперимент, стаж которого в районе составляет уже 9 месяцев, набирал силу и выполнялся главная его цель — улучшение обслуживания населения.

Н. РЫБИНА.

Тамбовская область. В городе Рассказово вступил в строй кожевенный завод. В его сооружении вместе с советскими специалистами принимали участие строители Югославии. Проектная мощность предприятия — 400 миллионов квадратных дециметров кожи в год. Оно оснащено современным оборудованием, позволяющим получать продукцию высокого качества. Югославские специалисты помогают коллективу завода освоить оборудование и технологию производства.

НА СНИМКЕ: быстро освоила работу на прессе комсомолка Ольга Карпенко (на снимке).

Фото Ю. ДЬЯКОНОВА. (Фотохроника ТАСС).

лею Терентия Семеновича телевизионном фильме и в различных его статьях в газетах и журналах, с которыми у Мальцева давняя дружба. Еще в первом номере журнала «Колхозник» за 1934 год появилось его выступление. А сегодня он автор 15 книг и брошюр, десятков статей по проблемам земледелия, хозяйственной и общественно-политической жизни. Двухтомник Т. С. Мальцева «Думы об урожае» отнесен в этом году почетным дипломом Союза журналистов СССР.

Многие высказывания «генерала колхозных полей», как называли Мальцева сельские труженики, стали крылатыми фразами, обрели популярность и долголетие. Вот что пишет о своей жизненной позиции: «Земля — главный источник жизни. И нам надо сделать этот источник неиссякаемым. Всю жизнь работаю на земле и не знаю дела увлекательнее, интереснее!»

А. САФОНОВ.  
(Пресс-бюро «Правды»).

ВАШЕ СВОБОДНОЕ ВРЕМЯ

## ВСЕЙ СЕМЬЕЙ — НА СТАДИОН



Открылся после реконструкции стадион в 10-м микрорайоне города Лыткарино. Здесь регулярно проводятся сдача норм ГТО, спортивные соревнования. Свое свободное время жители этого угла города любят проводить на стадионе. Нередки здесь спортивные праздники, в которых принимают участие работники головного предприятия, как руководители, так и подчиненные. Приходят сюда семьи, вместе с детьми, для которых тоже находится занятие по душе. Сегодня публикуются снимки, запечатлевшие моменты одного из таких праздников.

Фото  
А. Шаталова.



СОБЫТИЕ ГАИ

### Нарушение правил к добру не приводит

С начала нынешнего года на дорогах, обслуживаемых работниками дорожно-патрульной службы управления ГАИ ГУВД Мособлисполкома, зарегистрировано более 80 дорожно-транспортных происшествий, при которых пострадало более 100 человек.

В 8 случаях водители находились в нетрезвом состоянии.

Всего по вине водителей произошло 51 дорожно-транспортное происшествие, по вине пешеходов — 34. В 8 случаях пешеходы находились в нетрезвом состоянии.

Большую тревогу вызывает число дорожно-транспортных происшествий, связанных с детьми. За 9 месяцев 1985 года зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, при которых 9 детей получили травмы различной тяжести и 1 ребенок погиб.

Бедой грозят ребятам переход дороги перед близко идущим транспортом, выход из-за стоящего транспорта, игры рядом с автодорогой и т. д.

В. НАДЕЕВ,  
инспектор дорожно-патрульной службы.

НАШ АДРЕС:

140005, г. ЛЮБЕРЦЫ,  
ул. Красноармейская, д. 4

## ОБЪЯВЛЕНИЯ \* РЕКЛАМА \* ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ЛЮБЕРЦЕВСКОГО РАЙОНА!

Министерство связи проводит большую работу по автоматизации производственных процессов обработки письменной корреспонденции. В настоящее время начался серийный выпуск автоматических письмообрабатывающих комплексов. Для обработки корреспонденции на таких комплексах большое значение имеют правильно написанные адрес и индекс предприятия связи.

Шестизначный индекс предприятия связи указывается на всех видах почтовых отправлений в адрес получателя и в адрес отправителя.

Индекс предприятия связи, обслуживающего адресата, пишется стилизованными цифрами в левой нижней части конверта или почтовой карточки в специальной направляющей сетке любыми чернилами, кроме желтых и зеленых, так как эти цвета считающее устройство не различает.

На письмах в нестандартных конвертах без специальной направляющей сетки для шестизначного индекса, бандеролях, ценных письмах, посылках, денежных переводах индекс пишется обычными цифрами перед началом адреса.

Образец написания стилизованных цифр индекса печатается типографским способом на клапанах конвертов.

Каждое предприятие должно

иметь адресный штамп с обязательным указанием шестизначного индекса обслуживающего предприятия связи.

Адресный штамп ставится в обратном адресе на письмах, переводах, бандеролях.

При отсутствии адресного штампа обратный адрес пишется полностью, с указанием индекса отделения связи, обслуживающего отправителя.

Для обеспечения перехода на полную автоматизированную сортировку корреспонденции Министерством связи СССР с 1 января 1983 года введен порядок, при котором отправка через сеть наружных почтовых ящиков подлежат письма в конвертах размером 114X162 мм, почтовые карточки размером 105X148 мм.

Письма в стандартных конвертах формата 162X229 мм и 229X324 мм подлежат отправке только через операционные кассы предприятий связи.

Все почтовые карточки и письма в конвертах других размеров и без указания индексов приниматься для пересылки по почте не будут.

Образец адреса: 140080, Московская обл., Люберецкий район, Красково-1, ул. Школьная, д. 2, Всесоюзный институт повышения квалификации руководящих работников и специалистов Министерства стройматериалов СССР.

Шестизначные индексы отделений связи Люберецкого района:

Люберецкий РУС	— 140000
Люберец-2	— 140002
Люберец-3	— 140003
Люберец-4	— 140004
Люберец-5	— 140005
Люберец-6	— 140006
Люберец-7	— 140007
Люберец-8	— 140008
Люберец-9	— 140009
Люберец-10	— 140010
Люберец-11	— 140011
Люберец-12	— 140012
Люберец-13	— 140013
Люберец-14	— 140014
Лыткарино	— 140061
Лыткарино-1	— 140061
Лыткарино-2	— 140061
Лыткарино-3	— 140061
Томилино	— 140070
Томилино-2	— 140070
Томилино-3	— 140070
Котельники	— 140053
Котельники-1	— 140053
Дзержинский	— 140056
Дзержинский-1	— 140056
Дзержинский-2	— 140056
Дзержинский-3	— 140056
Малаховка	— 140090
Малаховка-2	— 140090
Малаховка-3	— 140090
Красково	— 140080
Красково-1	— 140080
Коренево	— 140052
Октябрьский	— 140060
Белая Дача	— 140055

ЛЮБЕРЦКИЙ РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.

2-2.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

На Люберецкую фабрику пошивка и ремонта одежды по индивидуальным заказам населения:

приемщиков заказов, закройщиков всех видов одежды, портных всех видов одежды, рабочих-надомников с сокращенным рабочим днем, имеющих квалификацию швейного производства, вышивальщицы, старшего кассира, слесарей-ремонтников швейных машин, машинистку.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: 140005, г. Люберец, ул. Красноармейская, дом № 6. Бюро по трудоустройству.

### МОСКОВСКИЙ ОБЛАСТНОЙ ЗАЧЕЧНЫЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ГЛАВМОСОБЛСТРОЯ

объявляет прием учащихся на подготовительные курсы на 1985—1986 год по специальностям:

промышленное и гражданское строительство, планирование в строительстве, техническое обслуживание и ремонт автомобилей, строительные машины и оборудование.

Срок обучения — 6 месяцев на базе 10 классов.

Прием заявлений — до 1 декабря.

Начало занятий — с 1 декабря 1985 года.

Прием заявлений производится ежедневно (кроме воскресенья) с 14 до 20 часов, в субботу — с 9 до 14 часов (комн. 321, 3-й этаж).

Адрес: Люберец, Котельническая, 6. Телефон 554-15-78, 1-3.

### ЛЮБЕРЦКИЙ КЛУБ ТУРИСТОВ

объявляет набор слушателей в школу водной начальной туристской подготовки (ИТП, А-Б). Принимаются все желающие, достигшие 18 лет.

Запись слушателей производится по вторникам в помещении клуба туристов по адресу: Люберец, ул. Кирова, д. 61/7. Телефон 553-24-17.

### БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

#### ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

старшего бухгалтера для работы в бюро.

По вопросу трудоустройства обращаться по адресу: 140005, г. Люберец, ул. Красноармейская, 6. Бюро по трудоустройству. 2-2.

### ЛЮБЕРЦКИЙ ПРОДТОРГ

производит набор учеников-продавцов, юношей и девушек от 17 до 30 лет для обучения непосредственно на производстве — в школе-магазине № 27, расположенному в г. Люберец.

Ученикам выплачивается стипендия в размере 52—63 рублей в месяц. После окончания 3—6-месячного срока обучения ученикам присваивается квалификация младших продавцов. Желающие могут быть направлены на учебу в техникум или институт Советской торговли.

2-2.

### ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И НАСЕЛЕНИЯ

Прежде, чем начать земляные работы (кроме вспашки), выясните в местном исполнкоме наличие линий связи в зоне намеченных работ и кому они принадлежат.

При наличии кабельных линий связи письменно согласуйте предстоящие работы с предприятием, эксплуатирующим эти линии, по адресу: 140070, Московская обл., Люберецкий район, п/о Томилино-3, отделение № 5 ТЦУМС-22.

Приемные дни согласований: понедельник, пятница с 9 до 16 часов.

Вызываите нашего представителя перед началом производства работ по телефону 556-21-34.

Соблюдайте «Правила охраны линий связи», утвержденные постановлением Совета Министров СССР от 22 июля 1969 г.

ПОМНИТЕ! ПОВРЕЖДЕНИЕ ПОДЗЕМНЫХ КАБЕЛЕЙ ВЫЗЫВАЕТ ПРЕКРАЩЕНИЕ МЕЖДУГОРОДНОЙ СВЯЗИ И НАНОСИТ УШЕРБ ГОСУДАРСТВУ.

Отделение № 5 ТЦУМС-22.

11-12.

### В КИНОТЕАТРАХ И ДВОРЦАХ КУЛЬТУРЫ

#### КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Сегодня: (большой зал) — «КОНВОЙ» — 11, 12-45, 14-30, 16-30, 21; киноуниверситет «ПАПАШИ» — 18-45; (малый зал) — кинолекторий «ПОДРОСТОК» ЗАКОН», «ЧЕЛОВЕЧЕСКИЙ ФАКТОР» — 15-15; «НА ПЛОЩАДИ ГАРИБАЛЬДИ» — 10, 11-45, 13-30, 17-30, 20.

#### КИНОТЕАТР «ОРБИТА»

Сегодня: «КТО И КАК» (2 серии) — 10-30, 14, 17, 20.

#### КИНОТЕАТР «СОЮЗ»

Сегодня: «СТО ДНЕЙ В ПАЛЕРМО» — 11, 15, 18-45; «АМАДА» — 13, 17, 21.

#### ДОМ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: «ЧЕРНАЯ СТРЕЛА» — 13, 18, 21.

#### ЛЫТКАРИНСКИЙ ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «МИР»

Сегодня: «КОРОЛЬ ДЖУНГЛЕЙ» — 18, 21.

И. о. редактора П. С. БИЦУКОВ



Редактор — 553-27-31; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; ответственный секретарь — 553-26-83; отделы: партийной жизни — 553-14-72; сельского хозяйства — 553-22-24; писем — 553-27-07; бухгалтерия — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд д. 1. Высота 500. Объем 1 п. л. Л-01449 Зак. 5673, т. 17228